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ΕΡΩΤΗΣΗ 
  

 
Παρασκευή, 17 Μαΐου 2024 

  
 
Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα 
Μιχαηλίδου Δόμνα 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κο 
Χατζηδάκη Κωνσταντίνο 
  
Θέμα: «Διάθεση κονδυλίου 43,4 εκατομμυρίων για το έργο «Αγορά 
κτιρίου για τη στέγαση των Υπηρεσιών Κεντρικής Διοίκησης της 
ΔΥΠΑ». 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Με απορία πληροφορηθήκαμε την ένταξη του έργου αγοράς κτιρίου για τη 
στέγαση των Υπηρεσιών Κεντρικής Διοίκησης της ΔΥΠΑ στο Ταμείο 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, συνολικού ποσού 43.400.000 ευρώ, με 
απόφαση του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και με φορέα 
χρηματοδότησης το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων. 
Σύμφωνα με την απόφαση, στόχος είναι η μετεγκατάσταση της κεντρικής 
υπηρεσίας του οργανισμού και η συγκέντρωση των υπηρεσιών της διοίκησης 
σε ένα κτίριο.  
Η απόφαση προκάλεσε πλήθος ερωτημάτων και αντιδράσεων. Ένα εκ των 
βασικών είναι το γιατί και το κατά πόσον τα κτίρια που στεγάζονται οι 
υπηρεσίες στον Άλιμο δεν είναι πλέον κατάλληλα για να καλύψουν τις ανάγκες 
της ΔΥΠΑ. Και μάλιστα η ανάγκη μεταστέγασης παρουσιάζεται τόσο άμεση, 
ώστε η διαδικασία της αγοράς να έχει ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος του 2025. 
Ακόμα, με βάση τις προδιαγραφές, το κτίριο θα πρέπει να βρίσκεται σε ακτίνα 
15 χλμ. από την πλατεία Συντάγματος. Γεγονός είναι ότι ο οργανισμός έχει 
ήδη στην ιδιοκτησία του πάρα πολλά ακίνητα στις περιοχές που καλύπτονται 
από τις προδιαγραφές. Χαρακτηριστικά, κατέχει γραφεία στο κέντρο της 
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Αθήνας, στη Σολωμού 60 και στην Πατησίων 37, που γειτνιάζουν και 
επικοινωνούν μάλιστα μεταξύ τους, και συνολικό εμβαδόν 7.400 τ.μ. Επίσης, η 
ΔΥΠΑ κατέχει μεγάλης έκτασης κτίρια γραφείων του ΟΕΚ στην περιοχή του 
Ολυμπιακού Χωριού.  
Επιπροσθέτως, στο παρελθόν είχε τεθεί η περίπτωση στέγασης της ΔΥΠΑ στο 
οικόπεδο της ΠΥΡΚΑΛ στον δήμο Δάφνης-Υμηττού, στα πλαίσια του 
λεγόμενου «κυβερνητικού πάρκου». Όπως φαίνεται όμως αυτή η περίπτωση 
έχει εγκαταλειφθεί από τη διοίκηση του οργανισμού και προτάσσεται η αγορά 
νέου κτιρίου έναντι διόλου ευκαταφρόνητου ποσού. 
Από τη στιγμή που η ΔΥΠΑ είναι ήδη κάτοχος τόσων κτιρίων, και αν όντως τα 
γραφεία του Αλίμου δεν καλύπτουν πλέον τις ανάγκες του οργανισμού, 
δημιουργείται το ερώτημα γιατί δεν προκρίνεται η λύση της μεταφοράς των 
υπηρεσιών της ΔΥΠΑ σε κάποιο από τα ήδη υπάρχοντα κτίρια. Με τον τρόπο 
αυτό, η χρηματοδότηση των 43,4 εκατομμυρίων θα μπορούσε να διοχετευθεί 
διαφορετικά και να στηρίξει ουσιαστικά τα έργα αρμοδιοτήτων ΔΥΠΑ. Για 
παράδειγμα, θα μπορούσαν να ενταχθούν στο Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας προγράμματα που θα στήριζαν την ανάγκη στέγασης νέων 
οικογενειών και όχι την στέγαση του Οργανισμού.  
 
Κύριοι Υπουργοί,  
 
Επειδή η απόφαση αγοράς νέου κτιρίου για την στέγαση της ΔΥΠΑ κρίνεται 
βιαστική και αναιτιολόγητη, 
 
Επειδή η χρήση των κοινοτικών και εθνικών κονδυλίων πρέπει να γίνεται με 
σωφροσύνη και σύνεση,  
 
Ερωτάσθε, 
 
1. Τι άλλαξε στις ανάγκες της ΔΥΠΑ, τόσο απότομα, ώστε η άμεση 
μεταστέγαση του οργανισμού να κρίνεται ως αναγκαία και διαδικασία 
εξεύρεσης και αγοράς να έχει ολοκληρωθεί ως το τέλος του 2025; 
 
2. Για ποιο λόγο κρίθηκε αναγκαία η αγορά νέου κτιρίου, όταν η ΔΥΠΑ 
έχει ήδη στην κατοχή της τόσα αναξιοποίητα ακίνητα; 
 
3. Με ποιο κριτήριο το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
αποφάσισε την ένταξη του έργου «Αγορά κτιρίου για τη στέγαση των 
Υπηρεσιών Κεντρικής Διοίκησης της ΔΥΠΑ» στο Ταμείο Ανάπτυξης και 
Ανθεκτικότητας;  
 
4. Έχει αποκλειστεί η περίπτωση στέγασης των υπηρεσιών της ΔΥΠΑ στο 
«κυβερνητικό πάρκο» των εγκαταστάσεων της ΠΥΡΚΑΛ; 
 
5. Έχει αναζητηθεί δωρεάν παραχώρηση κτιρίου του Υπουργείου 
Εργασίας, ώστε να αποφευχθεί το κόστος αγοράς νέου κτιρίου; 
 



6. Έχει προηγηθεί γνωμοδοτική απόφαση του Τεχνικού Συμβουλίου 
ΔΥΠΑ; 
 
7.  Έχει ληφθεί σχετική απόφαση από το διοικητικό συμβούλιο του 
οργανισμού; 
 
8. Σκοπεύει το αρμόδιο Υπουργείο να διαχειριστεί στο μέλλον τα κονδύλια 
του Ταμείου με έναν τρόπο πιο προσοδοφόρο ώστε να επιλύσει τα στεγαστικά 
και εργασιακά ζητήματα των πολιτών; 

 

 
Οι ερωτώντες βουλευτές 

  
                                Καζάνη Αικατερίνη 

  
   Μουλκιώτης Γεώργιος 

 




